

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

Año LVIII.—Núm. 14.886

DIARIO DE LA NOCHE

Miércoles 11 de Marzo de 1931

CRÓNICA

La compra de periódicos

Nos parece absurdo y por demás cansado, eso de comprar periódicos para leerlos a la obediencia o inclinarnos a lo que siempre afirmaron. Puestos a comprar, en lugar de periódicos, más bien a los compradores, procurar adquirir conciencias, las conciencias de los que los escriben, si es que estas se cotizan en el mercado. Y así y todo, es posible que no les valiese el vilipendioso manejo por las razones que vamos a explicar.

Figurémonos un periódico de gran arraigo en la opinión que dice cosas no nuevas a los oídos de quienes tienen dinero con el cual se adquiere todo. Lo primero que se le ocurrirá a quienes molestan las cosas que diga el periódico, es hacerlo callar. ¿Cómo? La cosa es sencilla y el procedimiento infalible, bien conocido de todos. Pero figurémonos que como ciertas cosas no son perpetuas, en cuanto el periódico puede agitarse con alguna libertad, al recobrar la palabra, lo hace para repetir las mismas cosas que antes dijera ¿qué se hace entonces? A cual más se le ocurre lo que debe hacerse. Si el periódico de empresa, apoderarse de las acciones e imponerle el criterio distintivo y en paz. Si se trata de una propiedad particular, pagarla por el triple de su valor. —es el caso de cierto diario de Badajoz— y asunto concluido. ¿Pero son eficaces tales procedimientos? Nos parece que no.

El que compra un periódico, no lo hace para poseer las máquinas ni el título: compra su crédito, su influencia en la opinión, algo que no es material ni puede serlo, eso que sale de la redacción y se cotiza en la administración en mayor o menor grado. Así es, que comprando el título, las máquinas la administración, etcétera, el que compra un periódico, no compra nada, si no consigue adquirir el cerebro. Hará un mal negocio si piensa que un periódico que se titule tal cosa, por llevar idéntico formato y presentarse aparentemente en la misma forma, ha de tener la misma clientela. Si fuera posible que una empresa radical adquiriese "El Debate" o "A B C", se podría ver como al siguiente día que le faltase la ideología en que se inspiran ambas publicaciones, sus habituales lectores le abandonarían. No se puede, pues, comprar un periódico como se compran sus redactores.

Y aún asimismo, el negocio no sería bueno. Si en la venta con el título, las máquinas rotativas, las linotipias, la administración, etc., se adquieren las conciencias de los periodistas, de los que escriben los periódicos, el negocio sería igualmente ruinoso para el comprador, por que los lectores, al darse cuenta de que el periódico decía blanco en lugar de negro, dejarían de leerlo. La publicación, perdería su crédito completamente, por lo menos, en el sector en que antes se desenvolviera. Y no hay que pensar en la posibilidad de darle al lector gato por liebre, que el olfato del que lee, es más fino de lo que muchos se figuran y percibe el tufillo de cualquier cambio, tan pronto como se inicia por hábil que sea la maniobra.

Dar dinero por un periódico es, pues, completamente tonto. Porque por mucho que haga el comprador, jamás podrá conseguir el fin que se propone ya que con dinero se adquiere todo lo material pero no se adquieren otras cosas que en el terreno espiritual circulan sin que puedan tener cotización.

Mejor que comprar máquinas, títulos y redactores, si son asequibles de enajenación, valdría más comprar la opinión adversa, si eso puede ser factible. Que los periódicos influyen en la opinión ¿quién lo duda? Pero ¿quién duda también, que el periódico que se pone frente a la opinión o de cierto núcleo de opinión, acaba por no tener crédito? Para domeñar la opinión adversa, no es bastante gastarse el dinero en adquirir máquinas y en comprar conciencias.

Y por regla general estas no se venden. El caso de Badajoz, lo prueba. Un diario modesto vivía de la opinión combatiendo el caciquismo. El caciquismo, compra el diario y la redacción, en masa, funda otro periódico. El comprador, pierde su dinero ignominiosamente, porque al darse cuenta del cambio de ideología, el público, deja de comprar el periódico que servía sus intereses y acude al nuevo. El caciquismo realiza un sacrificio estéril.

Dos colegas madrileños vienen siendo amenazados desde hace tiempo, en la misma forma que el periódico extremeño. No se les puede reducir con palizas, ni con halagos ni con amenazas y se intenta adquirir las acciones mediante las cuales puede ser transformada la orientación del periódico. La lucha es titánica porque el cerebro, que no es materia inerte, no se aviene a la transacción. Los redactores, defienden con las uñas y los dientes lo que es suyo por haberlos ellos creado. Como el mariscal francés dicen: "No pasará el enemigo". Y por si pasa, preparan la retirada en forma de dos periódicos idénticos a los que les obliguen a dejar. Es decir que se irán abandonando la materia pero llevándose lo que no lo es ni se puede adquirir y al día siguiente, aparecerán dos periódicos del mismo tipo, redactados por los mismos periodistas, con idéntica orientación. Y los dos que dejen, pasarán a engrosar el número de los que no sirven para el caso, porque no tienen arraigo en la opinión ni influyen en ella para nada. Y es que la inteligencia, aunque se venda, no puede comprarse. El dinero, ante ella se detiene y fracasa sin vencer nunca.

¡Nunca! Los accionistas de un periódico pueden disponer de las plumas de los redactores hasta cierto punto. Escriben cuartillas, como el zapatero confecciona zapatos, como el covachuelista aplica las leyes administrativas. Económicamente, el periodista, puede estar dominado y hasta vencido. Pero en cuanto deja la redacción y empieza a pensar por su cuenta ¿quién será capaz de imponerle un criterio distinto al suyo? ¿Qué dinero en el mundo será preciso para adquirir ese tesoro del pensamiento que es el único que posee?

MODESTO PINEDA.

ROCALLA S. A.

Rambla de Estudios, 14, Barcelona

El representante exclusivo de esta provincia, don José López García, con domicilio en la carretera del Madero número 16, tiene el gusto de poner en conocimiento de los señores Ingenieros, Arquitectos, Maestros Aparejadores y Contratistas de Obras, el buen resultado práctico que vienen dando los materiales de Rocalla, tanto en planchas como en tuberías, canales y depósitos para aceite de una garantía absoluta.

TELÉFONO 1535

La lectura en España

Con frecuencia he oído decir que los españoles somos poco o nada aficionados a leer y que si leemos algo son cosas frívolas; que preferimos presenciar una corrida de toros, un partido de fútbol o una exhibición de una película a ir a una biblioteca a gozar de la lectura de un libro bueno.

Esas aseveraciones tan rotundas son bastante injustas, pues yo he podido apreciar que a mis compatriotas les gusta leer tanto como a los demás habitantes del planeta en que tenemos la suerte o la desgracia, creo que desgracia, de habitar.

¿Es que en los países en que se supone que los naturales de ellos les gusta más que a nosotros la lectura, los locales donde se celebran los espectáculos están siempre vacíos? ¿E; que allí la gente no va al teatro, a las carreras de caballos, a los matches de boxeo, al cine ni a los partidos de fútbol?

En cualquier país del mundo es más aficionada la gente a divertirse que en el nuestro y buena prueba de esto la tenemos en que en todas partes los artistas están mejor pagados que en España. Y no es que ello obedezca a mayor afección de nuestros empresarios. Todo lo contrario, pues el entrar aquí a formar parte de una empresa de espectáculos, es salvo muy escasas excepciones, hacer oposiciones a perder el capital interesado en el negocio.

Si los empresarios se arruinan y los artistas están peor pagados que en los demás países, es que la gente no va a los espectáculos en la misma proporción que en otras partes.

No todos los días hay verbenas, ni fiestas populares que, gratuitamente o por muy poco dinero, proporcionen el entretenimiento o distracción después de las habituales ocupaciones de cada uno, lo que no solo es conveniente sino necesario, pues el individuo que está siempre pendiente de una idea fija, se vuelve neurasténico y llega a perder la razón.

El paseo es cosa que a la mayor parte de la gente no le está permitido disfrutar de él más que los días de fiesta, pues para pasearse se necesita que haya un ambiente apropiado, bien de deleite en la contemplación de la Naturaleza o en el recreo de leer mientras se camina, una obra de uno de nuestros autores favoritos o el goce de una agradable compañía que con su ingeniosa conversación recree nuestro espíritu.

Y como es por la noche cuando, quitando esos pocos felices mortales que tienen resuelto el problema de la vida no teniendo que preocuparse más que de la satisfacción de sus deseos, los demás que estamos atados por esas ligaduras formadas por el trabajo diario, podemos disponer de tiempo para dedicarlo a pasear, hay que prescindir también de esta distracción, pues por la noche, ni se pueden contemplar los paisajes ni es posible leer y si vamos en busca de un amigo para que nos acompañe, es muy probable que nos mande a paseo, pero en forma poco agradable para nosotros.

Vemos, pues, que por necesidad hay que recurrir a la lectura para poder disfrutar del entretenimiento necesario.

Lo que ocurre en España es que hay muy pocas bibliotecas que merezcan el nombre de tales, o sea que estén bien dotadas de toda clase de libros y en condiciones de poder dedicarse en ellas al estudio o la lectura. Y de las pocas que hay, casi ninguna está abierta a las horas que los que tienen que ganarse el pan con el sudor de su frente, pueden acudir a ella.

Existen otras que no son acreedoras a ostentar el nombre de bibliotecas, porque la mayor parte de las veces, después de darle varias vueltas al catálogo, hay que dejarlo sin encontrar una obra que merezca la pena de ocuparse de ella, eso sin contar con las condiciones en que suele estar el mobiliario, en que toda incomodidad tiene su asiento, así que cuando uno entra en uno de esos locales está soñando con la hora de marcharse.

En España somos tan aficionados a leer como en cualquier parte, lo que nos sucede es que no tenemos donde y son muy pocos los privilegiados que cuentan con medios suficientes para comprar los libros que apetezcan sus aficiones, por lo que la mayoría de los individuos se contenta con leer las obras que les son prestadas.

Que se abran las bibliotecas por las noches y que se las dote de buenos libros y de material confortable y entonces será cuando se pueda juzgar si a los españoles les gusta o no leer.

MARINO VILLANUEVA

LAS EDADES DEL HOMBRE

JUVENTUD

Ya llegó el hombre a los veinte años. La misión de la madre ha de ser de aquí en adelante la de consejera, discreta, tan lejos de la sermoneadora gruñona como de la tolerante consentidora de locuras.

Ahora es la novia la que entra en escena. El hombre es un torbellino en esa edad; quiere apresar el mundo en un puño, como si temiera que se le escapara uno solo de sus panoramas gratos; quiere gozar todos los momentos intensamente, como si temiera que se le fuera a acabar la facultad de vivir.

El mundo apenas entrevisto en la infancia, descubierto en la adolescencia, se le ofrece como propiedad aprensable, y a su conquista se lanza el joven con impetus vibrantes.

Las mujeres son un objeto más de conquista; aquel despertar afectivo de la adolescencia ya pasó, y solo queda un ansia creciente de placeres. Pero el amor acecha, y un día los lindos ojos de una mujercita bella, hacen presa en el corazón inflamable del galán.

Y he aquí la misión de la novia. Ella ha de serenar ese espíritu, ella ha de encauzar esas ambiciones haciendo que se logren en su mayor parte, ofreciendo como premio de la lucha su amor pleno en un hogar feliz.

El novio es bueno; acude puntual a las citas y no falta ni aún en los días locos en que los amigos organizan franquichelas sabrosas, y bailes más o menos decentes a los que la novia no puede asistir. La novia debe saber agradecer esta conducta ensalzando tan proceder, diciéndole cuanto le estima que así se porte, y fiando y confiando en su amor. Pero si un día el novio hace una "fechoría", no lo abruma con demasiadas reprimendas, ni lo atosigue con exagerados reproches; hágale ver su dolor ante esa conducta inconsecuente, y procure estar más amorosa y seductora que nunca, pues así sintiera un poco remordimiento y no volverá a reincidir.

De este modo el amor de la novia apartará al muchacho de un género de vida que pudiera serle perturbador, y tal vez poco a poco y con tacto, logre separarlo de amigotes que le perjudicarían lamentablemente.

Profesionalmente, la novia debe enterarse de aquellas actividades en que el novio se emplee; debe adquirir los conocimientos precisos para poder sostener con él conversaciones sobre sus habituales ocupaciones. El mismo puede informarla, si ella le pregunta "¿qué haces? ¿y eso que es? ¿cómo consigues eso otro?" El ir informando y ella debe escuchar atenta esas explicaciones, para luego recibir sus confidencias mejor que ningún amigo.

En fin, la novia debe ser guía, consejo, camarada, confidente, y remanso de paz y de ternura de aquellas cualidades físicas que más al novio le gusten, y al gusto de él debe vestirse y peinarse, y toda la compostura y adorno de su persona deben estar supeditados, a los gustos del novio, a fin de parecerle cada vez más atractiva y más gentil.

Tal es a mi ver la misión de la mujer con el hombre joven y tal es el camino a seguir para hacerlo más feliz en esa edad, en que también él puede darnos un poquito de la felicidad a que tenemos derecho sobre la tierra.

REGINA

Madrid.

Ya ha recibido la casa ABILIO los géneros novedad para trajes y camisas de caballeros Concepción, 25 HUELVA DE AYAMONTE

Juventud republicana?

Varios jóvenes de la localidad, amantes al ideal de la intelectualidad española y al progreso de nuestra nación, tratan de organizar en esta una Juventud republicana.

En un local apropiado, se celebrarán, además de cursillos políticos, de filosofía y letras, veladas musicales y literarias.

Apenas nacida la idea, ya cuenta el futuro centro con numerosos afiliados.

Enviamos a los organizadores, nuestra más sincera y entusiasta felicitación. Ferrocarril.

Ha causado general sorpresa la información que publicó LA PROVINCIA referente a nuestro ansiado ferrocarril.

Se cursarán a la corte numerosos despachos. BARROSO.

GUIA DE HUELVA

ATENCION.—Hágase dentadura completa, 30 duros; id. en Hecolith, 40; dientes de oro, de 22 quilates, 6.—DIAZ, Dentista.—Palacio, núm. 4.—Huelva

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PÉREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

AGUARDIENTES Y LICORES.—"La Progresiva Industrial y Comercial" (S. A.) Gómez Jaldón núm. 3, Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES. ALGODONES, PINTURAS YBARCES Rafael Rivero y Compañía Almraute H. Pinzón, núm. 8, Huelva.

ANTONIO RODES.—SASTRE.—Plaza de las Monjas.—Huelva

ALMACEN DE CURTIDOS Y ARTICULOS DE GUARNICIONERIA. Francisco Bazán.—Vázquez López, 32. Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 16.

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para señoras.—Calle Primo de Rivera 5.—Servicio esmerado e higiénico.—Se hacen y se arreglan toda clase de postizos.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad, directos de Fábrica para la presente temporada.—Vázquez López, 4, Huelva.

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas. Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón. Huelva.

CONFITERIA Y PASTELERIA.—Gran surtido en tortas, pasteles y dulces. Los mejores de Huelva.—José Miguel, calle Concepción

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRUTERIA MODERNA.—Se reciben diariamente todas clases de frutas al natural.—Servicio a domicilio.—Sagasta, número, 61.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfredo Despacho de accesorios

GRAN RESTAURANT del Centro Instructivo Comercial.—Servicios esmerados y económicos.—Se sirve a la carta y se preparan meriendas.—Béjar número 1

GRAMOFONOS.—Gran rebaja de precios en modelos anulados en catálogo. Bazar Mascarós.—Huelva

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicios esmerados.—General Primo de Rivera número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar número 15

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo FRANCISCO AVILA GALAN

LA LONJA.—Ultramarinos finos.—Que se mancheo especial, riquísimas galletas surtidas en 1/4 de caja y medias latas.—Chacinas y embutidos.—Calle Herreros

LA CATALANA, nombre registrado.—Loza y cristal para Bares, Casinos y Tabernas.—Gran surtido en lata labrada.—PABLO MARCHENA Duque de la Victoria número 4 Teléfono número 1141

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Reparación y limpieza por el competente mecánico Vicente García.—Avisos en la "Papelería Inglesa" o en la "Industria Onubense", Sagasta 13.—Huelva

PLATERIA Y RELOJERIA.—Soleador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos. Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

VINOS Y LICORES.—"La Sidra" Carretera Odiel.—José García Gonzáles

R. BUENDIA

Director del Real Dispensario Antituberculoso "VICTORIA EUGENIA"

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE 1 A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina a Castelar)

— HUELVA —

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE

LÍNEA DEL NORTE

Vapor "ARTIBA-MENDI"

saldrá de este puerto el día 14 de Marzo para Sevilla, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Muelle-Gijón, Santander Pasajes y Bilbao.

LÍNEA DE LEVANTE

Vapor "AIZKORI-MENDI"

saldrá de este puerto el día 11 de Marzo para Cádiz, Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Aguilas, Cartagena, Alicante, Gandía, Valencia, Sagunto y Barcelona.

Para fletes y demás informes dirigirse a sus agentes

MORRISON Y HASELDEN. - HUELVA

"Nuestra Señora de la Cinta"

PANIFICADORA AUTOMÁTICA

Pan de familia, de Madrid, de Viena, Inglés y otras clases especiales

Elaboración higiénica, peso exacto, calidad inmejorable Pan caliente mañana y tarde

Fábrica: Alameda Matheson n.º 101

SUCURSALES

Alameda Matheson n.º 101	Rascón n.º 2
Alameda Matheson " 21	Dr. Letamendi
San José " 45	Ruiz Zorrilla n.º 18
Sagasta " 14	Burgos y Mazo n.º 21

General Primo de Rivera n.º 15

Plaza de Abastos (próxima apertura)

CONCEPTO MODERNO DE PRENSA

El periodismo ofrece un brillante porvenir

¿Qué ventajas reserva la carrera periodística a los jóvenes? Esto se puede contestar así, en términos generales: Les ofrece una educación superior a la que pueden adquirir en universidad o escuela algunas; los pone en contacto íntimo con las cosas importantes del universo; les da amplitud de criterio y provoca una actividad intelectual que no se obtiene en ninguna otra profesión u oficio.

Escribir es una profesión, tal como la de colocar ladrillos o barnizar muebles. Naturalmente, de vez en cuando brilla un genio que escribe intuitivamente; pero la mayor parte de los escritores y periodistas que ganan dinero escribiendo son hombres que han aprendido a escribir, tal como un albañil ha aprendido a colocar ladrillos.

Si un joven tiene aptitudes para la Prensa y estudia su profesión, no hay mejor carrera para él que el periodismo. La profesión de reportero es, sin excepción, la más atrayente que se conoce.

Un día en el camino real de la vida, donde ocurren los acontecimientos importantes, ya sea del mundo de la política o de los negocios o en los bajos fondos de la sociedad, vale más que meses de estudio académico en una universidad. El reportero tiene que career hechos, no teorías. Se encuentra frente a frente con las expresiones de primera mano de la naturaleza, tiene que pensar y formarse sus juicios rápidamente. La reputación de su periódico depende de la exactitud de sus juicios.

Ver las cosas con sus propios ojos debe ser siempre la devoción de todo periodista. Y no escribir nunca acerca de alguna cosa o de alguna persona sin haber tenido un contacto personal con ellas.

Mucha gente tiene la idea errónea de que el "arte de escribir" es un don especial, algo que solo unos pocos favorecidos reciben al nacer, algo que los demás no pueden adquirir. La verdad es que, salvo la excepción de unos pocos genios, nadie ha nacido con habilidad instintiva para alguna clase de trabajo, sea para escribir, enseñar, cultivar la tierra o comerciar, "sin haber aprendido a hacerlo primero".

Algunos, sin duda, tienen más aptitud natural para escribir que otros. Sin embargo, es un hecho que desde Cervantes hasta la fecha, cada hombre o mujer que ha ganado su vida escribiendo, "primero" tuvo que aprender, tuvo que desarrollar su habilidad, de la misma manera que un niño tiene que aprender a andar o a hablar, de igual manera que todo doctor, abogado, arquitecto, banquero, ingeniero, etc., han tenido que aprender sus profesiones. Con ofrecer la profesión del periodismo tan brillante porvenir a los que se dedican a ella, preciso es reconocer que las puertas de esta profesión no están cerradas para nadie que tenga talento natural. El poeta noce, no se hace. Pero no

puede decirse lo mismo del periodista. Para dominar esta profesión y distinguirse en ella no se requiere haber heredado predisposiciones especiales. Se necesita sólo del estudio sistemático de la profesión.

Muchas personas tienen talento especial para el periodismo; pero prefieren no dedicarse a esta profesión porque estiman que no hay porvenir en ella. Saben, sin duda, que hay periodistas que ganan fortunas con su pluma. Pero se dicen, eso es posible en países poblados relativamente, donde el periodista nunca muere de hambre, como el maestro de escuela. Y la verdad es que en España no hay ninguna profesión de más porvenir que el periodismo. El periodismo se ha convertido de repente de un oficio insignificante, mirado con desprecio, en una profesión digna, bien remunerada y que abre el camino hacia el más alto éxito social. El periodismo se transforma, de un oficio modesto, en una de las más brillantes profesiones.

Por supuesto, las profesiones no transforman al hombre. El hombre transforma las profesiones. En España hay pocos periodistas preparados. No hay ninguno tal vez que haya leído y estudiado un libro de periodismo. De ahí la gran oportunidad para el que quiera estudiar sistemáticamente esta profesión. Rodeado de personas sin preparación moderna en este ramo, le será fácil abrirse camino y llegar a la cumbre del periodismo nacional. Lo que falta desgraciadamente, para el desarrollo de nuevas empresas son los periodistas preparados.

Aparte de lo anterior, el periodista encuentra en el periódico en que escribe la plataforma para dar a conocer en público su talento. Los triunfos de una carrera política o diplomática son muchas veces la continuación de una carrera periodística. Todavía el periodismo es la profesión por excelencia que prepara para los más grandes éxitos literarios. Casi todos los más famosos novelistas modernos han principiado su carrera como periodistas. El periodista recibe las impresiones directas, estudia de primera mano la vida y escribe acerca de ella día y día.

Desde cualquier ángulo que se le mire, económico, social, humano, la profesión del periodista, del periodista moderno, científicamente preparado, es una de las que ofrece más brillante porvenir.

M. PIEDRAHITA.

Madrid.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, exptos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

En cuarta plana, Sección Local

De todo un poco

Si el mono pudiera decir: "Soy un mono", no le faltaría nada para ser un hombre. Si acaso el portamonedas.

No sé por qué dicen que la distancia entibia el cariño. Existen hombres que cuanto más lejos tienen a su mujer la quieren más.

Hubo una opinión muy singular cuando se asociaron en el negocio los dos amigos:

—A ti dijo un tercero— no te puedo felicitar porque conozco a tu socio. Y a tu socio no puedo darle la enhorabuena, porque te conozco demasiado a ti.

No presumáis de mandar mucho. Mandar mucho quiere decir ser obedecido poco.

Los hombres poco comunicativos solo dicen "esta boca es mía" a la hora de comer. Es el único acto en el que son expresivos.

Mejor que "sacamuelas", a los chalanos callejeros debiéramos llamarlos "sacapesetas".

P

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salida de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salida de Huelva, a las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO-TINTO

Salidas de Huelva.

Mixto: A las 10,45, llegando a Rio-Tinto a las 16,27.

Salida de Rio-Tinto.

Mixto: A las 14,30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Salidas de San Juan del Puerto.

Tren mixto: A las 21,15 llegando a Zalamea a las 0,09.

Mercancías con viajeros: A las 8,02 llegando a Zalamea a las 11,02.

Mercancías con viajeros: A las 16,03 llegando a Valverde a las 17,52.

Salidas de Zalamea.

Mixto: A las 4,30 llegando a San Juan del Puerto a las 8,01.

Mercancías con viajeros: Salida de Valverde a las 8,15 llegando a San Juan del Puerto a las 9,57.

Mercancías con viajeros: Salida de Zalamea a las 12,30, llegando a San Juan del Puerto a las 15,24.

Los domingos solo circulan los trenes mixtos.

Colección de Monólogos

para señoritas y caballeros, propios para ser recitados en veladas, tertulias, funciones benéficas, actos literarios y centros de enseñanza.

Precio de cada ejemplar 50 céntimos. "Colección de cantares". Precio 2 pesetas.

Los pedidos a don Rafael Saravia, calle Zorrilla número 2, Málaga, acompañando de al importe 35 céntimos por el certificado.

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositario: F. DE AZQUETA.-HUELVA APARTADO 62

Laboratorio Químico L. FONTAINE

CASA FUNDADA EN 1902

Directores Técnicos: D. Eduardo Díaz y D. Emilio Oliveira Ingenieros Químicos del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, Vinos, etc.—Contratos convencionales para Minas. Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto

Calle CANALFIAS, 22 y 22 duplicado.—HUELVA.

Esta es la última rebaja de la temporada

y es una lástima que usted no la aproveche.

Table listing various goods and their prices, such as 'Abrigos y Gabardinas para Señoras, de 100 Ptas. a 20,00 Ptas.', 'de 50 y 60 a 15,00', etc.

EN ESTE ORDEN DE PRECIO TODOS LOS ARTICULOS NO CONFUNDIRSE

DIEGO FIDALGO

Concepción, 19 HUELVA

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 11 de Marzo de 1931

Con 400 Ptas.

1.º Premio: 120.000 Ptas.

Número 9.065

Madrid-Sevilla

2.º Premio: 65.000 Ptas.

Número 24.717

Montilla-Ferrol-Madrid-Línea

3.º Premio: 25.000 Ptas.

Número 32.421

Valencia

4.º Premio: 10.000 Ptas.

Número 35.988

Zaragoza

APROXIMACIONES

Table with 2 columns: number of pesetas and corresponding numbers (e.g., 1 de 1,500 pesetas para el número 9.064).

Con 2.000 Ptas.

Table listing winning numbers for 2,000 Ptas. prizes across various locations like Balaguer-Jerez-Coruña-Ceuta, Palma, Cádiz, etc.

Cemento ASLAND

VENEDORES EXCLUSIVOS:

Dominguez Hermanos.—HUELVA

OCHO MIL

010 074 078 091 120 160 189 198 222 233 241 296 300 329 375 417 419 426 431 477 482 513 534 578 611 689 699 700 705 717 754 767 800 801 828 831 853 870 885 900 905 496

NUEVE MIL

071 073 107 120 170 174 235 251 282 296 321 331 403 461 466 495 538 603 639 739 741 792 825 838 889 919 938 965

DIEZ MIL

111 131 133 145 159 164 186 237 267 298 282 347 374 378 405 436 443 448 514 528 535 551 554 584 572 593 600 646 676 720 725 746 761 771 805 807 810 825 856 873 882 893 905 944 958 963 990

ONCE MIL

016 024 110 123 128 129 138 162 167 177 222 225 248 263 316 320 322 324 328 336 345 349 367 388 394 429 436 509 520 524 574 584 606 625 627 664 665 673 846 853 889 942 948 967

F. de Azqueta Sagasta, 20 y 22 HUELVA

Aceites Minerales Correas, Algodones, etc.

DOCE MIL

049 060 063 081 116 117 230 238 243 256 275 308 309 378 388 394 429 436 449 463 483 512 531 580 563 625 636 641 663 684 709 732 780 874 830 842 847 851 874 897 909 981 971 973 984 980

TRECE MIL

020 026 123 145 158 177 192 271 344 353 369 443 462 468 486 488 561 603 614 670 685 702 704 705 745 811 813 830 907 951 968 979 995

CATORCE MIL

034 089 188 214 220 224 233 247 266 284 296 316 324 328 334 336 362 364 400 405 423 485 492 524 526 534 536 560 575 578 613 650 675 680 706 710 713 753 790 794 801 814 834 855 865 877 880 905 937 954 960 961 964 969 977 988

QUINCE MIL

015 033 045 052 076 109 162 163 172 178 199 255 276 307 327 341 343 347 449 470 474 478 534 539 544 559 571 580 601 626 630 662 712 726 790 809 823 840 877 880 893 938 951 956 964 989

DIEZ Y SEIS MIL

007 017 035 058 059 074 114 127 153 210 238 264 274 277 290 338 343 435 449 546 550 562 563 581 585 655 679 730 734 761 822 835 853 876 891 910 935 939 984 999

DIEZ Y SIETE MIL

002 013 018 026 052 058 051 102 131 149 181 212 295 318 325 409 401 501 502 521 586 595 613 618 624 641 649 630 737 760 781 785 799 802 805 814 828 833 861 877 880 894 904 914 937

DIEZ Y OCHO MIL

0070 40 045 050 115 184 185 243 255 280 286 434 472 474 500 505 707 525 572 575 594 601 611 619 623 638 700 727 736 737 752 755 756 781 788 809 718 828 871 879 886 911 912 913 915 948 955 989

DIEZ Y NUEVE MIL

010 012 031 033 056 099 118 125 134 164 172 174 179 220 235 300 365 373 467 507 523 535 540 588 627 686 725 751 787 789 843 854 390 908

VEINTI MIL

022 023 030 035 045 056 089 102 111 115 124 129 142 177 209 223 251 261 264 267 277 306 322 344 356 372 440 441 445 487 490 514 528 532 559 618 621 625 640 677 688 713 715 762 769 802 835 930 932 935 936 942 984 989 997

VEINTE Y UN MIL

017 079 083 093 139 185 195 248 314 321 322 337 342 356 384 407 414 415 437 453 460 468 469 479 490 555 557 539 590 742 755 782 805 814 871 909 947 949 953 983 994

VEINTIDOS MIL

024 026 040 059 170 174 204 253 293 247 314 318 364 380 438 442 458 472 484 578 671 752 763 783 810 894 857

VEINTITRES MIL

049 072 169 170 179 213 225 267 410 320 263 415 433 479 488 495 524 580 636 641 687 755 787 791 703 836 844 855 858 880 929 957 978 981

VEINTICUATRO MIL

000 024 066 072 153 178 194 199 201 270 308 329 336 345 399 458 485 544 545 547 558 572 588 624 638 643 674 680 726 780 781 806 819 821 827 836 860 882 901 902 911 920 944 955 984

VEINTICINCO MIL

041 056 058 069 070 129 132 172 221 293 344 420 447 476 551 570 575 577 579 588 607 611 670 684 724 739 758 763 808 845 882 891 906

VEINTISEIS MIL

016 033 049 055 082 091 106 128 150 231 323 341 347 365 379 396 397 449 457 461 494 500 511 540 584 587 619 629 639 657 674 677 715 759 830 831 881 839 953 972 975 993 999

La Caja de Ahorros del Banco Internacional

de Industria y Comercio

abona a sus imponentes

de 4 por 100 de interés anual

VEINTISIETE MIL

004 045 075 106 148 179 210 214 263 303 349 353 377 378 380 388 431 433 437 453 468 496 545 549 570 680 686 692 741 831 882 893 902 913 919 951 989

VEINTIOCHO MIL

033 123 205 214 220 222 243 244 270 304 310 313 317 338 342 345 388 433 511 512 531 547 563 595 599 620 630 642 648 666 720 730 753 777 823 824 836 857 884 901 911 927 929 934 950 955 975 984

VEINTINUEVE MIL

026 031 049 076 095 126 184 196 198 226 227 229 265 272 274 280 328 347 372 380 383 407 427 438 486 488 541 515 550 565 577 619 637 704 705 745 747 752 771 791 804 823 824 835 924 948 965 971 991

TREINTA MIL

045 048 060 069 073 115 121 131 147 162 189 206 210 233 241 329 333 365 379 450 451 453 454 478 487 524 533 543 548 549 550 593 659 667 680 753 791 799 810 852 879 925 930 935 940 644

TREINTA Y UN MIL

017 040 050 063 144 181 185 220 264 284 300 304 311 321 329 335 378 378 405 433 455 477 510 510 637 665 713 718 780 788 815 830 833 834 853 880 899 931 932 933

TREINTA Y DOS MIL

015 024 025 040 065 072 088 100

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Sus manifestaciones acerca de la huelga de albañiles—Otros asuntos

A la hora de costumbre, fuimos recibidos por el gobernador civil. Nuestro principal de información era la huelga de albañiles y acerca de ella empezó diciéndonos el señor Arellano:

Como ya saben ustedes, los albañiles delguistas se han reunido esta mañana a las diez y me han traído la noticia—que ha contrariado— de que les parecían las bases que, propuestas por mí, fueron aprobadas ayer en este despacho, y que no eran sino una transacción entre los contendientes —la patronal y la obrera— pero resulta que ya que estaban en huelga, la mayoría no quería acudir al trabajo sin que se aprobaran unas bases que no guardan relación alguna con el único motivo de la huelga.

Ante esto, yo les he contestado que, de hecho, quedaba por tanto desnaturalizada la cuestión, puesto que la huelga de los albañiles de las obras de la Cárcel, punto de partida de la situación actual tiene una causa que en la reunión de ayer quedó terminada.

Ahora, pues, me suscitó una huelga nueva; eso ya yo no lo admito y en ningún caso he de soslayar mi obligación de intervenir, no estando dispuesto a hacer nada de coacción. Si no se decide la vuelta al trabajo, adoptaré las medidas conducentes para el mantenimiento del orden público.

Esto estoy dispuesto a hacerlo incluso en el mismo grado de inflexibilidad que en ocasiones he tenido y tendré si así me dicta la disposición en que los obreros se coloquen.

En vista de cuanto acabo de referir a ustedes que le contesté, ellos se reunieron a las dos de esta tarde —para lo cual los autorizo— con objeto de dar cuenta a los demás compañeros.

Se ha dado el caso de que los obreros que acudieron ayer a la entrevista con el señor Pinilla, ante mí, estuvieron conformes con las bases presentadas; pero se reunieron con los otros y entonces nace la disconformidad, precisamente de los que no estuvieron presentes en esas negociaciones que determinaron la solución satisfactoria.

El gobernador nos manifestó después de una comisión de estudiantes lo había visitado para interesarse por unos Estatutos que tienen presentados en el Gobierno. He recibido —continuó diciéndonos el gobernador— la visita de la Junta de Obras del Puerto que me ha expuesto un medio de remediar la crisis obrera y en virtud de ello, he telegrafiado al ministro de Fomento rogándole active la publicación de las subastas de las obras complementarias de alcantarillado y distribución de aguas en el puerto.

También me ha visitado el presidente de la Cámara de Comercio que me ha entregado una nota relativa a los obreros de la industria pesquera y otras peticiones.

Finalmente, el gobernador dijo que había leído una noticia en el "A B C" de Sevilla, procedente de Isla Cristina, en la cual noticia, se decía haber sido presentadas unas bases de trabajo por aquellos pescadores y por mediación de la autoridad. Me interesa —agregó el gobernador— hacer constar que desconozco esas bases así como que haya intervenido en el asunto la autoridad.

Entre las visitas que ha recibido esta mañana el gobernador civil, figuran las siguientes:

Presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Tomás Domínguez Ortiz, ingeniero director, don José Albelda, y secretario, don Guillermo García y García; presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Mascareño; coronel de la Guardia civil, don Gonzalo Delgado; alcalde de Moguer, don Francisco López Borrero que se interesó por varios asuntos relacionados con aquella ciudad; alcalde de San Juan del Puerto que también le habló de cuestiones de interés para dicho pueblo; doctor don José Pablo Vázquez Pérez, como presidente del Colegio Médico y de la Asociación de la Prensa acerca de la cual, el señor Vázquez Pérez habló brevemente con el señor Arellano sobre su vida de desahucio; comandante auxiliar del

Somatén, señor Vieira y cabo del mismo Cuerpo, señor Tejero (don Juan); el contratista de las obras de la Cárcel, señor Pinilla; cónsul de Inglaterra, señor Morrison, comandante de Marina, señor Díaz Escribano y otros señores.

Solución de la huelga de albañiles.—Lo que nos dice el gobernador

Como estábamos pendiente del conflicto creado por la huelga de los albañiles, a las cinco de esta tarde hemos conferenciado con el gobernador civil quien ha tenido la bondad de comunicarnos que dicha huelga ha quedado solucionada totalmente, como resultado del acuerdo tomado por los obreros en la reunión que han celebrado a las dos de esta tarde.

Según nos manifiesta el gobernador, dicho acuerdo ha consistido en aprobar, íntegramente, las bases que la citada primera autoridad presentó ayer en la entrevista que celebraron en su despacho oficial las representaciones patronal y obrera y que fueron aceptadas por éstas, habiendo convenido los obreros en volver a la normalidad.

El gobernador terminó manifestándonos que mañana entrarán al trabajo todos los obreros que se hallaban en huelga por solidaridad con los de la Cárcel y que éstos últimos lo harán tan pronto el contratista pueda disponer de los elementos necesarios.

Felicitemos a patronos y obreros por la cordura con que se han comportado y especialmente al señor Arellano por el satisfactorio resultado de sus gestiones.

FRANCISCO ALLOZA FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS ARTÍSTICOS
Concepción, 16 Vázquez López, 2
HUELVA

VIDA LITERARIA

BOLIVAR EN LAS TRADICIONES PERUANAS. de Ricardo Palma. Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid.

Hace pocos días se ha celebrado en toda América y en toda España el centenario de Simón Bolívar, libertador de todas las repúblicas que van desde Panamá a Bolivia. Por encima de flaquezas y de errores, de pasiones y críticas, perdura en la Historia el simbolismo del sobrenombre: "el libertador" y el valor romántico, desinteresado de sus gestos políticos y guerreros. Bolívar fué indiscutiblemente la figura americana más ilustre de este siglo.

Bien merece elogiarse la contribución que presta a este centenario el empeño editorial de la Compañía Ibero Americana de Publicaciones que presenta a Bolívar tal como aparece en las "Tradiciones peruanas" de Ricardo Palma. Junto a las obras documentales y a las prolíficas biografías este libro recoge la gracia de la tradición, hija amable de la historia y del pueblo. Precisamente fué Ricardo Palma quien dió vida a la tradición americana como género literario, humanizando las figuras históricas del Perú con su peculiar estilo literario flexibilizado por el criollismo y sin embargo recientemente tradicional.

Batallador, estadista, político, psicólogo, enamorado, hombre... todo Bolívar con su perfil conquistador de países y mujeres, sensual y combativo que se destaca siempre como el galán por excelencia, completada su figura brava por la graciosa de su amada Manolita Saénz la hembra del héroe.

Losetas y Mosáicos de Cemento

desde 3 pesetas el metro cuadrado
CATÁLOGO GRATIS
EDUARDO ORTA
CARTAYA

NOTAS DE AMERICA

GUATEMALA
La producción agrícola en Guatemala en 1929

Como en años anteriores, el maíz fué en 1929 el principal producto de Guatemala, siguiéndole el café, la caña de azúcar, el trigo, el balano, el cacao, la piña, la vainilla, el algodón y el arroz.

El cultivo del maíz ocupa más de 300 millones de quintales; en las partes más elevadas, el rendimiento oscila de 15 a 7 quintales por manzana mientras que en las más bajas alcanza a 24, obteniéndose dos o tres cosechas anuales.

La extensión cultivada de café es de unas 130.000 manzanas, siendo el promedio de producción de 10 quintales de café oro por manzana cultivada, alcanzando la exportación 10 quintales, correspondiendo a los Estados Unidos el 60 por 100.

La extensión cultivada de caña es de unas 35.000 manzanas, cuyo producto puede calcularse en 50 quintales de azúcar de primera a 110 de panela por manzana, siendo en 1929, la producción total, de 658.617 quintales de azúcar y 350.616 de panela.

El trigo fué cultivado en unas 25.000 manzanas, habiendo sido su producción de 120.000 fanegas. A la de banano están destinadas 24.000 manzanas, alcanzando su producción a más de 7.000.000 de racimos. El cacao se cultivó en unas 1.200 manzanas que rindieron en total, 5.000 quintales.

ARGENTINA
El estado de los Bancos en la Argentina en 1930

De conformidad con la estadística compilada por la Oficina de Investigaciones Económicas del Banco de la Nación Argentina, en 31 de julio de 1930 los Bancos de depósitos y descuentos disponían, en concepto de capital y reservas, de pesos 616.216.000, teniendo en existencia 547.300.000, con un encaje de 14,3%; los depósitos sumaban 3.819.100.000, de los cuales 1.177.900.000 en cuenta corriente y 2.641.200.000 a plazo fijo y Caja de Ahorros, y los préstamos 3.577.900.000 correspondiendo 1.602.700.000 a descuentos y 1.174.600.000 a adelantados.

Los depósitos en las Cajas de Ahorros de las principales instituciones, que poseen el 95% del total de los ahorros del país, llegaban en 31 de diciembre de 1929, a pesos 1.927.700.000 lo que representa 172 pesos por habitantes, o sea un aumento sobre las cifras de los años anteriores que fueron 1.608.922.000 pesos (151 por habitante) en 1927 y de 1.821.949.000 (167 por habitante) para 1928.

BRASIL
La producción y exportación de naranjas en el Brasil

Según informe publicado por el Instituto de Fomento Comercial, que depende del Ministerio de Agricultura brasileño, existen en el país 15.359.000 naranjas, de los cuales 7.236.000 corresponden al Estado de Sao Paulo, 4.500.000 al de Río Janeiro, 1.465.000 al de Minas Geraes, 1.000.000 al de Río Grande do Sul, 400 mil al de Bahía, 400.000 al de Espírito Santo, 143.000 al de Mato Grosso, 15.000 al de Pernambuco y 200.000 a otros Estados.

Del total de naranjas existentes en el Estado de Sao Paulo cerca de 6.000.000 son árboles tiernos que producirán una cantidad mínima de seis millones de cajas dentro de unos cinco años; la cosecha obtenida de 1.617.000 árboles que están actualmente en producción se calcula en un millón 451.101 cajas, habiendo ascendido las exportaciones de dicho Estado en 1928 a la cifra de 205.379 cajas.

Las del de Río Janeiro, incluyendo las del Distrito Federal ascendieron a 432.738 cajas. Los naranjales de Bahía cubren una superficie de 630 hectáreas, con una producción de cerca de 50 millones de naranjas y las exportaciones de dicho Estado en 1928 fueron de 276.200 cajas.

La producción del Estado de Minas Geraes es aproximadamente de 220 millones de naranjas, que se destinan todas para el consumo local.

La del Estado de Río Grande do Sul se calcula en unos 200 millones de naranjas, habiendo ascendido la exportación en 1928 a unas 889.000 cajas, la mayoría de las cuales se enviaron a la Argentina y algunas a Inglaterra y Francia, con lo cual se ha iniciado la exportación a Europa.

¿Desea vestirse bien?

No deje para más tarde el visitar la acreditada SASTRERIA y Camisería ANTONIO FIDALGO. El que mejor Sastre tiene y más Novedades en Pañería.
Precios limitadísimos
Joaquín Costa, 7.—HUELVA

EN CUARTA PLANA SECCION LOCAL

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

Sobre la supresión de trenes

Madrid.—El ministro de Fomento fué preguntado, esta mañana, por los periodistas acerca de la supresión de trenes ya conocida que trae alarmadas a varias provincias, lo que ha dado lugar a que en las Redacciones de los periódicos se hayan recibido numerosos telegramas relativos a esta cuestión.

El ministro contestó que él también había recibido muchos despachos en el mismo sentido.

Ya sabrán ustedes —agregó— que los servicios a que aluden son discrecionales y que las Compañías pueden suprimirlos cuando lo tengan por conveniente.

Sin embargo, he rogado a las Compañías que cuando hayan de llevar a cabo alguna supresión de servicios me lo comuniquen con antelación y las Compañías me han contestado que la supresión realizada ahora depende de que ha disminuido considerablemente el número de viajeros, no obstante lo cual, se repondrán los servicios ahora suprimidos tan pronto se vea que adquieren mayor intensidad.

Terminó manifestando el señor La Cierba que se proponía asistir al banquete de los abogados del Estado.

LA LIQUIDACION DEL CERTAMEN IBEROAMERICANO

Madrid.—El ministro de Economía recibió esta mañana a varias comisiones. Entre éstas, figuraba una de fuerzas vivas de Sevilla que se interesó por el problema de la liquidación del Certamen Iberoamericano.

VISITAS AL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid.—Fué recibida esta mañana por el ministro de Fomento la Junta de Transporte que le habló con respecto a obras de carreteras.

Una comisión de fuerzas vivas de Murcia estuvo conferenciando con el ministro sobre el problema del cultivo de la seda.

La apertura del Ateneo

Madrid.—Hoy a las nueve en punto se ha procedido a la apertura del Ateneo. La junta directiva después de reunirse para cambiar impresiones acordó reanudar la vida literaria y artística de dicho centro. La apertura tuvo lugar sin incidente alguno.

Para la fijación del número de concejales en cada Ayuntamiento

Madrid.—El ministro de la Gobernación habló esta mañana a los periodistas del decreto aparecido hoy en la "Gaceta" ordenando que el próximo día 15 se reúnan los Plenos de los Ayuntamientos con el fin de fijar el número de concejales que hayan de tener cada Corporación.

Como ven ustedes —agregó el ministro— caminamos hacia las elecciones y con toda sinceridad.

Siguió diciendo el marqués de Hoyos que se había efectuado la reapertura del Ateneo, sin novedad.

El régimen de alquileres de casas

Madrid.—La Comisión ejecutiva de la Unión General de Patronos, comerciantes e Industriales ha visitado hoy al ministro de la Gobernación pidiéndole su apoyo cerca del de Gracia y Justicia para que sea derogado el régimen actual de alquileres de casas por lo que a sus intereses perjudica.

Los comisionados anunciaron al ministro que de no llevarse a cabo tal derogación, surgirá una enérgica protesta colectiva en toda España.

La familia real visita a la infanta doña Cristina

Madrid.—Los reyes, los infantes y demás familia real han visitado hoy a la infanta Cristina, en el dispensario de la Cruz Roja.

El parte facultativo colocado en Mayoría dice que la infanta pasó el día de ayer con temperatura normal, habiendo dormido durante toda la noche.

Hoy ha empezado a tomar alimento siendo su estado muy satisfactorio.

Más de la supresión de trenes

Valencia.—La supresión de los trenes Valencia-Barcelona-Sevilla y Valencia-Castellón ha producido gran disgusto en esta por los perjuicios que causará al Comercio y a la Industria.

Para tratar sobre esto con las Compañías marchará a Madrid una comisión de la Cámara de Comercio y otras entidades Industriales exponiendo la necesidad de la continuación de dichos trenes.

Más de un centenar de delfines en tierra

Ferrol.—Comunican de la inmediata playa de Coba, que la mar debido a su estado imponente, ha arrojado a tierra más de un centenar de delfines, entre ellos algunos de cinco metros de longitud.

El vecindario dió muerte a los cetáceos con instrumentos de labranza.

HUELGAS SOLUCIONADAS

Las Palmas.—Ha quedado solucionada la huelga que sostenían los pescadores. Solicitaban 150 pesetas mensuales en vez de 125 y ocho horas de trabajo, habiéndose llegado a una fórmula que consiste en el aumento de diez pesetas, elevándose en diez céntimos la gratificación de cinco que antes percibían y las mismas horas de trabajo.

Madrid.—Comunican de la Coruña que después de varios días de huelga, reanuda ron el trabajo los obreros de la fábrica de Tabacos de esta capital.

UNA FAMOSA PAGODA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Londres.—Comunican de Rangoon que un violento incendio ha destruido la famosa pagoda de Shwe Dagon, existente en dicha población.

El fuego adquirió desde un principio grandes proporciones, no pudiendo ser evitado que numerosas y valiosas imágenes en alto relieve fueran pasto de las llamas.

Esta pagoda era uno de los templos más importantes del budhismo y según la tradición fué fundada en el año 585, antes de Jesucristo.

LA VELOCIDAD EN LOS BARCOS DE GUERRA

Londres.—Es esperado con gran ansiedad el resultado de las pruebas que próximamente realizará el crucero alemán de diez mil toneladas "Ersatz-Preussen", el cual se haya dotado de motores Diesel de nuevo invento.

Aún no se sabe como están contruidos estos nuevos motores, aunque se espera que den un rendimiento de más de 26 nudos por hora.

Si en las pruebas se consigue este resultado, dichos motores batirán ampliamente el record de velocidad ya que la mayor marcha lograda hasta hoy, no ha excedido de 20 nudos por hora.

El crucero se está construyendo en los astilleros de Angsburg.

TILDEN EN EL FILM

Nueva York.—W. Tilden, el famoso jugador de tenis americano ha salido para Hollywood, en donde actuará en la Metro Goldwyn Mayer como tennisman.

Es seguro que para llevarlo a la pantalla con más atractivo, jugarán de "partner" con Tilden miss Greta Garbo y Norma Shearer.

Bolsa de Madrid

COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY

4 por 100 interior	68,25
Francos	35,95
Libras	44,00
Liras	48,10
Dólares	9,17

Detención de un ratero

LOS URBANOS IMPIDEN UN ATRACO

Al tener confidencias los celadores urbanos número 18 y 28, de que el conocido ratero Arturo Romero Agudero, de unos 40 años de edad se proponía dar un atraco a un joven favorecido últimamente con un premio de la Lotería Nacional, se situaron estratégicamente anoche, en la Cuesta del Carnicero, por ser este el lugar elegido para el "golpe".

La hábil vigilancia montada dió su resultado apetecido, pues el Arturo cayó en la red que se le tendiera.

No sin grandes trabajos pudo ser reducido el "caco" a la obediencia, pues esgrimiendo una navaja se resistió furiosamente intentando agredir a ambos agentes, los cuales lograron conducir al "randa" hasta la Comisaría, donde quedó encerrado.

Los citados celadores urbanos, por el servicio que nos ocupa, están siendo muy felicitados por cuantos han tenido conocimiento del hecho.

El combate Uzcudum-Kennedy

Paulino Uzcudum vence a su rival por k o en el cuarto round

Los Angeles.—Con extraordinaria expectación se celebró anoche el anunciado encuentro de boxeo entre Paulino Uzcudum y el californiano Kennedy.

Este combate había despertado un interés grandísimo y se esperaba con enorme ansiedad por ser el primero en el que Paulino pisaba los ring americanos después de haber sido derrotado en Barcelona por el italiano Primo Carnera.

El favorito en esta pelea lo era Kennedy, pues las apuestas a su favor tenían una relación de 10 a 8 sobre Paulino.

Arbitró el combate Dempsey, quien adjudicó la victoria a Uzcudum por k. o. en el cuarto asalto.

La superioridad del español se puso de manifiesto al iniciarse el citado round. A poco de comenzada por cuarta vez la lucha Paulino da un formidable directo que encaja admirablemente en la mandíbula de su contrario el cual conserva la vertical del cuerpo en supremo esfuerzo.

Uzcudum aprovecha esta circunstancia para golpear con ambos puños rápidamente logrando derribar al californiano de un irresistible izquierdazo.

Paulino fué ovacionado durante largo rato habiendo causado la victoria del pugil vasco excelente impresión muy especial entre los compatriotas residentes en aquél país.

Colisión entre la fuerza pública y estudiantes

Habana.—A la salida de un mitin organizado por los estudiantes en un teatro del centro se produjo una colisión entre la fuerza pública y escolares.

Entre ambas fuerzas se hicieron numerosos disparos resultando varios estudiantes heridos entre ellos uno gravísimo que presentó cuando se le fué a prestar asistencia, el muslo izquierdo atravesado de un balazo.

Se han practicado muchas detenciones. Por los alrededores de la Universidad se ven numerosos retenes de policía.

EL PRESIDENTE PROVISIONAL DEL PERU

Lima.—Ha llegado a esta capital el coronel Ocampo, para hacerse cargo interinamente de la presidencia.

Al presidente provisional se le dispensó una cariñosísima acogida.

LAS TROPAS DE SANDINO Y LOS FUSILEROS YANQUIS

Méjico.—Según noticias recibidas de Nicaragua, las tropas del general Sandino, jefe de los rebeldes, ha sostenido varios encuentros con los fusileros yanquis, ocasionándole 160 bajas.

La victoria ha sido muy importante para los rebeldes.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión de mañana:

Informes del Negociado de Obras: Escrito de don Cristóbal Llamas Ruiz, intercesando licencia para construir una casa de nueva planta en solar sito en calle A. número 9 de la barriada de Nuestra Señora de la Cinta.

Idem de don Cecilio Aragón para idem idem en solar sito en el número 45 de Viaplana.

Idem de doña Angelas Gutiérrez Delgado para efectuar obras de construcción en el interior de finca de su propiedad al sitio de Cardenas.

Concurso para proveer una plaza de médico de la Beneficencia municipal con destino en la Casa de Socorro.

Escrito de don José María Méndez Camacho interesando el abono de servicios prestados al Ayuntamiento.

Cumplimiento de la real orden de 7 de febrero último sobre clasificación de Intervenciones municipales.

Cuentas.

EN CUARTA PLANA SECCION LOCAL

GARBANZOS PARA SIEMBRA Blancos y Mulatos

LOS ANGELES ULTRAMARINOS FINOS ANTONINO VAZQUEZ.—Concepción, 21.—HUELVA



SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este centro oficial nos han facilitado las siguientes noticias:

UN NIÑO ATROPELLADO POR UN AUTO

Próximo al grupo escolar de Villalba del Acor, el automóvil matrícula H. número 1083, conducido por el chofer vecino de Almonte, Narciso Nuñez López, atropelló al niño José María González Pérez, de siete años de edad.

El pequeño, al ser alcanzado por el guardabarro delantero sufrió una leve lesión en el lado izquierdo de la cabeza.

La guardia civil detuvo al citado chofer.

AMENAZAS DE MUERTE

José Mendoza Martín, vecino de Villablanca, ha sido detenido por la guardia civil por insultar y amenazar de muerte a su vecino Francisco Rodríguez Martín.

Ya ha recibido la casa ABILIO

los géneros novedad para trajes y camisas de caballeros
Concepción, 25 HUELVA

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine

Estreno de la producción Ufa, "La cadera número 12", pasando de complemento la cinta cómica "Leones a granel".

Para mañana la película titulada "Toni" detectivesca.

Cuerpo de Seguridad

ESCANDALO

Los guardias de seguridad números 41 y 42, han detenido a María Blanco Martín, de 44 años de edad, con domicilio en la Isla Chica, por promover un fuerte escándalo en la vía pública.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas, durante el día de hoy, las siguientes personas:

José Maestre Basilio, Emerista López Centeno, Cayetano Rodríguez González y Manuel Fontán Cesqueira.

Todos leves.

Otras noticias

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la joven señora doña Trinidad Salas López, esposa de nuestro estimado amigo don Juan Basilio.

Tanto la madre como la recién nacida gozan perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento familiar.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón en la *Papelería Inglesa*.

SE VENDE

Motor de 10 caballos horizontal, a vapor, en muy buenas condiciones. También se venden algunas máquinas para la industria conservera, manuales y mecánicas.

Razón: MANUEL VAZQUEZ BARROSO
AYAMONTE

Cerámica, Azulejos, Yesos, Pavimentos, Artículos Sanitarios
CASA GONZALEZ
Sucursal de Huelva, J. Costa 12.

Y un brillo sin igual



Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con talación de luz eléctrica, cuarto de termosifón de construcción moderna, fuerte y higiénico. Precioso jardín huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa" Huelva.

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites Minerales y Grasas.—Empaquetaduras.—Gomas

CORREAS DE CUERO Y PELO DE CAMELLO

HERRAMIENTAS—CABLES—PALAS «BASCONIA»

EFFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18.—Apartado 62

Huelva -- Cádiz -- Larache -- Tetuán -- Villa Sanjurjo HUELVA

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet COKE.—Carbón especial para fraguas

Francisco del Castillo Baquero

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — — — HUELVA

APARTADO 37



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIAS en todas las Provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS

Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOAQUIN ARAGON.—P. de las Monjas, 3.—HUELVA

Papelería Inglesa

Gran surtido en libros rayados para el Comercio - Agendas y Dietarios de todas clases - Artículos de Dibujo

Joaquín Costa, 13.-Huelva

¿QUIÉN SE QUEJÓ

MANTONES BORDADOS CONCEPCION. 17

DESPUÉS DE CONOCER NUESTROS ARTÍCULOS

NADIE

Teléfono 1220

VIUDA DE SOUSA Y COMPAÑIA

MORRISON Y HASELDEN

ALMACENES DE METALES y MATERIALES para MINA

AGENTES DE

BERGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barras

COMPAÑIA ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas

SCOTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios

R. S. NEWALL Y SOA Ltd.—Cables de acero de todas clases

FABRICA DE BATALONA.—Algodones

LA UNION METAL.—Cables S. A.—Tornillos, remaches, etc.

COMPANIA "LA CRUZ".—Plomo dulce, perdigones y mino en polvo

ORRSTRIK Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.

A. B. S. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos

EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.

CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARÍTIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUER

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN ESTUFAS DE PETROLEO Y ELECTRICAS



SALAMANDRAS

Lámparas PETROMAX

Braseros de Hierro y de Metal

GRANDES EXISTENCIAS EN

LINOLEUM



¿Tiene usted anemia?
¿Inapetencia?
¿Decaimiento?
¿Debilidad?

Tome el poderoso vitalizador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA VACIADOR.—CUCHILLERIA FINA

Exposición diaria de navajas, tijeras, cortaplumas, máquinas de pelar, esquilador, y tijeras de podar.



Gran stock en utensilios de barbería

Taller para vaciar y afilar navajas de afeitar, máquinas de pelar y tijeras de todas clases, garantizándose el trabajo.

Casa de más de treinta años de existencia.

Sagasta núm. 30

HUELVA

Débiles tomad el acreditado Elíxir Gallo! que da Vida y Juventud